

2021年2月3日 星期三
农历庚子年十二月廿二

民生答卷暖民心

本报讯(通讯员 郭玉华 梁涛)日前,笔者从牡丹区人社局获悉,去年,全区企业养老保险、机关事业养老保险继续上调退休人员保障待遇,人均分别为157元、204元;城乡居民养老保险基础养老金由每人每月提高至142元;65岁至74岁、75岁(含)以上待遇领取人员基础养老金每人每月分别提高至147元、152元,进一步织密了社会保障安全网,兜牢了民生底线。

牡丹区始终践行以人民为中心的发展思想,坚持把保障民生支出作为重中之重,奋力答好了共享发展民生卷。去年完成民生支出45亿元以上,占比超过八成,蒸蒸日上的民生事业温暖了人心。在社保扶贫工作中,牡丹区做到“应保尽保、一个不漏”。对建档立卡贫困人口、即时帮扶人口、低保对象、特困人员、重度残疾对象等缴费困难人员,

采取代缴保费、财政补贴等方式精准扶贫,惠及群众4.63万人次。去年,该区为16周岁以上、60周岁以下的1.5万名符合参加城乡居民养老保险的贫困人员,每人代缴了100元最低标准的保费,同时享受30元财政补贴。

为持续激发大众创业、万众创新的积极性和主动性,牡丹区不断调整完善创业扶持政策。对符合条件的申请人发放一次性创业补贴、创业场所租赁补贴、一次性创业岗位开发补贴、公益性岗位补贴、社会保险补贴等多项补贴政策,去年累计发放补贴674.89万元;先后发放创业担保贷款3.77亿元,惠及群众1万余人。2020年全区有9833人返乡创业,领办创办经济实体3745个,新建亿元项目9个,进一步激发了经济社会发展活力。去年城镇新增就业7573人,失业人员实现再就业2359人,就业困难人员实现就业541人,就业形

势保持总体平稳、稳中向好。

高质量发展教育事业是牡丹区做好民生答卷的举措之一。“2020年,仅城区就新建了西安路、花城、点将台路等7个小学,增加学位1.7万个,累计投资8.2亿元。”牡丹区教体局局长刘训才表示,去年全区还新建农村中小学11处、城乡幼儿园24所,公开招聘教师600名,城区学校56人以上“大额班”清零任务全部完成。据了解,牡丹区近三年来累计投资30亿元,新建和改扩建城区学校26个,建筑校舍50万平方米,新增学位近6万个。

牡丹区着力推进医保经办服务网络向基层延伸,实现镇街医保服务全覆盖。“截至目前,我们共打造了医保服务站点30个。其中,依托镇街建立了18个,依托村、社区建立了5个医保便民服务站,依托定点医院或卫生院等医疗机构建立了7个,共配备工作人员62名,

组织医保服务站工作人员集中培训12次。”牡丹区医保局局长刘海涛说,推进医保经办服务向基层延伸,把业务窗口搬到服务群众最前沿,把贴心服务送到群众心坎里。

“参保居民‘两病’患者门诊发生的降血压、降血糖药品费用,政策范围内的报销比例为50%。”年近六旬的南城街道居民冯保荣患有高血压、糖尿病,需要常年吃药,每年的医药费是一笔不小的开支,在得知能报销后便来到医保服务站咨询,工作人员的一番讲解,让他吃下了“定心丸”。“像冯保荣等老人出行不方便的,我们还提供帮代办服务,他们只需要提供个人身份信息和病历即可。”工作人员表示。冯保荣说:“自从社区有了医保服务站,我们出门买个菜的空就能将想了解的政策问个清楚,不仅便捷,还省心。”

安兴镇项目建设彰显“磁场效应”

本报讯(通讯员 郭玉华 田征)牡丹区安兴镇着力打造的企业孵化基地项目,已吸引了美康胶制品、高诚农牧机械、杰鑫源机械、瑞富祥生物科技等多家企业入驻。近年来,该镇不断建立完善企业和就业服务长效机制,持续加大双招双引力度,加快项目建设,打造了企业集聚发展的“安兴磁场”。

吴兴新材料科技是安兴镇去年引进并投产的项目之一,主要生产绿色环保餐具。目前,已上马了片材挤出机生产线2条,全自动成型机生产线3条,均顺利生产,产品供不应求,如今正在积极筹划二期项目建设。在光大电厂新能源产业区,生活垃圾焚烧发电、热蒸汽再利用、瑞富康水刺布、发电炉渣再利用华恒环保、发电炉渣再利用新型建材4个项目建设进展顺利。其中,投资5.24亿元的生活垃圾焚烧发电项目已正常生产,年处理生活垃圾35.6万吨,节约标准煤约5.21万吨,减排二氧化碳13.51万吨。

“全镇规划了‘一园两区’的发展格

局,搭建项目建设发展的优质平台。”安兴镇党委书记常亮说,北区以返乡创业区为中心,目前已入驻企业8家;南区是以企业孵化基地、光大电厂新能源产业区、万成服饰加工制造产业区为主,17家企业入驻企业运营良好。

同时,安兴镇创新思路着力发展“归雁经济”,近年来已吸引150余人返乡创业,落地建设项目56个,带动就业6800余人,企业年产值逾10亿元。高峰电机制造公司是返乡创业项目之一,去年公司又投资1.2亿元进行了厂房扩建,上马了禽类自动化养殖设备制造生产线,达产后可增加销售收入5亿元左右,安置就业村民600余人。

常亮表示,今后,该镇将继续坚持产业发展是第一要务的思想,抬头盯目标,低头看行动,脚踏实地,抓铁留痕,更好地做到谋划到位、协调到位、服务到位、要素到位等有效措施,招大引强,不断促进传统产业转型升级,培育发展新兴产业,加速推动镇域经济实现高质量发展。

迎新春 “画”丰年



催花牡丹花开正艳



节庆饰品火市场

①日前,在牡丹区花王牡丹产业园赵宝石的催花牡丹大棚内,近万盆催花牡丹悄然开放。每年此时,花农赵宝石都将培育盛开的催花牡丹供节日市场,让这姹紫嫣红的鲜花装点市民家居。

记者 李若生 摄

②近日,在牡丹区义乌商品城,市民选购春节装饰品。随着春节临近,节庆装饰品俏销市场,市民购置些中国结、红灯笼、大红福字等饰品装扮家庭,营造浓浓的年味氛围。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

③日前,在牡丹区何楼街道办事处河南王社区,村民在制作花灯。该社区依托村民具有制作花灯的传统手工技艺,积极引导群众扩大花灯制作产业,带动百余名村民在家门口就业。

通讯员 郭玉华 马保全 摄

④随着春节临近,市场上新颖的金边镭射、烫金、龙凤浮雕、金轮花边等品种春联备受欢迎。

记者 李若生 摄



果蔬种植丰富菜篮子



大棚草莓助增收



超市水果受青睐



大棚果蔬销售旺



花灯点亮致富路



春联市场供需两旺



加强监管保安全



毛绒玩具加工忙



春节将至鲜花俏